

越剧八大流派将在甬同台献技

方亚芬将携《铜雀台》《玉蜻蜓》登陆宁波大剧院

商报讯（记者 庞锦燕 通讯员 沈林佳）1月13日、14日，梅花奖得主、越剧名家方亚芬将携全新力作《铜雀台》《玉蜻蜓》登陆宁波大剧院。

13日上演的越剧《铜雀台》改编自言秋士编剧的《曹植与甄洛》，但编剧黄嬿和李莉只保留了原剧本的五分之一，对剧本进行重新编排。剧中，袁派花旦方亚芬扮演甄洛，陆派小生徐标新扮演曹植，尹派小生齐春雷扮

演曹丕，陆派小生许杰借鉴老生和花脸的手法扮演曹操。方亚芬感慨道：“甄洛这个人物可爱、可怜也可叹，却少有以往同类题材中的可气甚至可恶，剧作家赋予了甄洛完整的人物命运，演员演起来也很过瘾。”

将于1月14日登陆宁波大剧院的《玉蜻蜓》，是上海越剧院首次全本排演的。该版《玉蜻蜓》除对原剧本整理、修改外，在唱腔方面将充分展现浓郁的流派韵味。青年演员王清

一人分饰父子两个角色，以“范派”和“尹派”应工，这在《玉蜻蜓》的演出史上尚属首创。此外，还有“吕派”的邓华蔚饰演前半部的女主角王志贞；“袁派”的方亚芬出演后半部王志贞；“金派”的樊婷婷饰演张雅云；“徐派”的毛春梅饰演沈君卿；“徐（天红）派”的金烨饰演张国勋；朱洋饰演徐杨氏，以“张（桂凤）派”唱腔应工。八大流派同台献技，带来精彩纷呈的越剧盛宴。



方亚芬

一座600多年社庙被拆

古祠堂也变成废墟

事发“第二批宁波历史文化名村”象山溪里方村



2015年6月拍摄的五雷庙。



2016年1月3日拍摄的五雷庙。

昨天，文保专家杨古城告诉记者，他前年去象山溪里方村时，村内古宅林立，雄浑古朴，今年1月3日再去，村内的五雷庙已被拆掉重建，古祠堂也变成废墟。

杨先生痛心不已，他第二天便致电市名城保护委员会办公室，陈述了他亲眼所见的违法拆建。

1月5日下午，市规划局、象山县规划局、墙头镇政府、象山县文物办的工作人员前往现场，进行了相关处理。

记者 陈也喆/文 通讯员 杨古城/摄

2014年，象山溪里方村被评为“第二批宁波历史文化名村”，之后，本报用一个版的篇幅报道了该村（2014年8月10日A11版《溪里方村：俯仰之间皆文章》）。

溪里方村，位于象山墙头镇南部，背靠大雷山，坐望西沪港，因为村东西两侧有溪，村民以方姓为主，故而取村名为“溪里方”。

溪里方村是明代大臣、学者、文学家、思想家方孝孺的后裔聚居地，历代文官武将在村里留下数十栋考究的古建筑。

国学大师陈汉章是溪里方村的女婿，村里的《方氏宗谱》，就是他编撰的。

这样一个历史厚重的村落，古庙与古祠堂为何被拆重建呢？

600多年五雷庙被拆重建

1月3日，杨古城先生与十几位文保员一起，去象山县考察几处古村落与古戏台。

中午时分，杨先生带领大家到了溪里方村，这个村子他已经来了5次，对村里的一砖一瓦都十分熟悉。

村口碧绿澄澈的溪田还在，连绵的青山没变，只是田边的五雷庙一部分已重建，另一部分也即将重建，一旁的古祠堂已成废墟。

走进簇新的庙宇，原来的石板地不见了，原砖砌斗墙、卵石裙墙也不见了，昔日的古戏台拆了，只有几个工匠正在施工。

杨先生说，这个五雷庙与村落同龄，是600年前方氏族人建的社庙，在《方氏宗谱》里有记载，民国年间重修，庙中共供有社神，古戏台如今还常有演出。

古祠堂虽然年代久远，破旧不堪，但屋架犹存，还可以修复如旧，不应该夷为平地。

古庙和祠堂，是历史文化名村的标志性古建筑，如果这两样建筑都拆除了，历史文化名村还能名副其实吗？

文物办：尽量用原材料修复

杨古城先生不明白，《宁波市历史文化名城名村保护条例》早在2014年7月正式公布实施了，为何还会出现如此严重的违法拆建事件。

从象山回来的第二天，杨古城先生就打电话给市名城保护委员会办公室，并把违法拆建的事实写成文字，递交给工作人员。

市规划局领导对此事很重视，1月5日下午，市规划局、象山县规划局、墙头镇政府、象山县文物办工作人员前往现场了解情况，并做了相关处理工作。

象山县文物管理委员会办公室副主任史伟说，前天下午，他也去了溪里方村，发现五雷庙的外墙确实已修缮一新，但大殿还保留着。他向当地村民了解了一下，才知道这其实是村民好心办了坏事。

村里的五雷庙是当地村民祭祀的地方，常年香火不断。但是古庙的地势低洼，每次下大雨，庙里总会积水积垢，而且年代久远，庙的外墙也早已破败斑驳。村民们很早就想修一修这座古庙，以及相邻的古祠堂。村里有个有钱的老板，出了一些钱，镇政府也拨了一些款，去年年底开始重修了五雷庙，还准备重建古祠堂。

史伟说，五雷庙与古祠堂都不是文保

点，但它们是历史文化名村的标志性建筑，属于历史建筑的范畴。对于历史建筑的修缮，应该按照文物维修的原则，修旧如旧，尊重原有的工艺，保留历史痕迹，不能推倒重来。村民修建房屋，一般都喜欢高大华丽的风格，但是文物修缮却不同，必须留下老东西。举个例子，比如历史建筑中的某一根木构件的柱子坏了，半根是好的，半根是坏的，那这半根好的就得用上，再接上新的半根，而不是整根重换。

前天下午，前往现场的领导与工作人员已达一致意见：保护五雷庙的大殿，补救恢复砖砌斗墙、卵石裙墙的传统工艺，尽量用原有的材料，修复五雷庙与古祠堂。在此，也呼吁老百姓树立正确的文物观念。

■相关链接

《宁波市历史文化名城名村保护条例（草案）》

第五十五条 违反本条例第二十六条、第二十七条规定，在历史文化名城、历史文化街区保护范围内违法进行建设活动的，由市和县（市）区城乡规划主管部门责令停止违法行动，限期恢复原状或者采取其他保护措施。

第五十八条 违反本条例第四十八条的规定，历史建筑修缮方案未经备案或者未按照备案的修缮方案对历史建筑进行修缮，致使历史建筑受到破坏性影响的，由县（市）区历史建筑保护主管部门责令停止违法行为，限期恢复原状或者采取其他补救措施。

刘欢、范晓萱、陶喆、胡海泉
《中国好歌曲3》导师亮相



昨天下午，第三季《中国好歌曲》在上海召开启动新闻发布会，四位导师刘欢、范晓萱、陶喆、胡海泉悉数到场，羽泉组合的另一位成员陈羽凡因伤缺席，现场用一个人形立牌替代。

《中国好歌曲》是范晓萱的导师首秀，她在录制前夕颇感担忧：“我很紧张，我的心情就和学员一样，学员紧张是不知道会不会有老师为他推杆，而我紧张是自己很喜欢的学员会不会选我……”

作为《中国好歌曲》的发起人之一，连续参加了三季“好歌曲”的刘欢三年来一直为推广“好歌曲”这档节目而费尽心思。刘欢最重视的还是节目的赛制，他表示自己一直和总导演达达在商量第三季的节目模式，虽然目前还不能全部曝光新赛制的细节，但刘欢透露这一季学员在节目中能唱的作品会比前两季多：“这一次能进来的唱作人，如果能走到最后的话，他能唱四首歌。”

同样不是第一次担任导师的还有羽泉组合，由于陈羽凡在此前的训练中突发意外导致骨折，遗憾缺席发布会，他的好兄弟胡海泉只好一个人出席，被主持人调侃为“歌手中主持得最好”的胡海泉在发布会上不改自己一贯的幽默风格，虽然陈羽凡不在，但仍然不忘照顾好兄弟的“出镜率”，不仅当场把陈羽凡的人形立牌抬上舞台一起拍新闻照，还对陈羽凡“隔空传情”。

作为新导师，陶喆认为自己还有许多学习之处：“作为导师的制胜法宝我研究得很透彻，我知道欢哥不会随便用直通，羽泉他们会有更多一些感性的东西在里面，我会多学习一些以情制胜的法宝。”

记者 楼世宇

《消失的爱人》惹哭观众

商报讯（记者 庞锦燕）继《被偷走的那五年》和《闺蜜》之后，导演黄真真再度执导了一部虐心电影《消失的爱人》。昨天，这部由黎明、王珞丹、林俊杰等出演的影片在宁波提前点映。片中不乏催泪的桥段，同时也有搞笑的部分，观众的情绪随着剧情不停转换。该片将于1月15日正式上映。

值得一提的是，《消失的爱人》是歌手林俊杰的银幕首秀。他在片中饰演男主角黎明的表弟，他“见鬼”时表现出的呆萌和喜感，经常引起现场大笑。

另外，黎明和王珞丹在年龄上差距挺大，但两个人演夫妻却没有违和感。